



Nr. MCID 148143/29.05.2024

MINUTA

ședinței Comisiei de Dialog Social din data de 29 mai 2024

Ședința Comisiei de Dialog Social s-a desfășurat în format online prin intermediul platformei ZOOM, în data de 29 mai 2024, în intervalul orar 11.00 -12.00. Atât Convocatorul, cât și documentele ce urmau a fi dezbătute în cadrul Comisiei de Dialog Social, au fost transmise tuturor invitaților, pe email, în data de 24 mai 2024, ora 12.18.

La ședință au participat următoarele persoane:

Andrei Alexandru, Secretar de Stat MCID
Cristina Ioniță, șef serviciu MCID
Monica Anghelovici - consilier MCID
Radu Minea, reprezentant CSDR - președinte Federația Sindicatelor Lucrătorilor din Cercetare Proiectare din România - FSLCPR
Jenica Paceagui, reprezentantul Patronatului Român din Cercetare și Proiectare
Ioana Ene - reprezentant Confederația Patronală Concordia
Marius Olariu - reprezentant Consiliul Național al Întreprinderilor Private Mici și Mijlocii din România
Nicolae B. - REPRESENTANT Confederația Națională a Sindicatelor Libere din România - Frația C.N.S.L.R Frăția
Mădălina Dumitrescu - consilier MCID, secretar tehnic CDS

Ordinea de zi a cuprins:

- ✓ Proiectul de Hotărâre de Guvern privind aprobarea Strategiei naționale în domeniul tehnologiilor cuantice pentru perioada 2024-2029.



MINISTERUL CERCETĂRII, INOVĂRII ȘI DIGITALIZĂRII

Ședința Comisiei de Dialog Social din data de 29 mai 2024 a fost deschisă de domnul Andrei Alexandru, secretar de stat în cadrul Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării care a prezentat proiectul de Hotărâre de Guvern aflat pe ordinea de zi a ședinței, precum și schimbările preconizate, făcând mențiunea faptului că tehnologiile cuantice pot avea un impact definitoriu asupra paradigmei securității la nivel global, potențialul acestora de dezvoltare fiind subscris competiției strategice globale.

În continuarea intervenției domniei sale, domnul secretar de stat a dorit să facă și precizarea faptului că dintr-o perspectivă națională, interesul României este ca evoluțiile din domeniul tehnologiilor cuantice să poată rezulta în consolidarea cooperării euro-atlantice, dar și a capacității tehnologice a comunității de valori din care țara noastră face parte. Racordarea și participarea activă la toate eforturile internaționale și euro-atlantice privind dezvoltarea și utilizarea, deopotrivă, a acestor tehnologii este necesară, a mai precizat în contextul anterior menționat, domnul Andrei Alexandru. În sprijinul celor afirmate, domnul secretar de stat a amintit invitaților faptul că România a semnat Declarația europeană privind tehnologiile cuantice, declarație prin care statele membre semnatare recunosc importanța strategică a tehnologiilor cuantice pentru competitivitatea științifică și industrială a Uniunii Europene, angajându-se în același timp să colaboreze pentru dezvoltarea unui ecosistem de tehnologie cuantică de clasă mondială în întreaga Europă.

Doamna Ioana Ene, reprezentant din partea Confederației Patronale Concordia își manifestă intenția de a lua cuvântul, prilej cu care domnul Andrei Alexandru o invită să-și exprime punctul de vedere pe marginea proiectului de Hotărâre de Guvern aflat pe ordinea de zi a ședinței. Doamna Ene menționează faptul că, în accepțiunea dumneaei, proiectul de act normativ nu evidențiază clar impactul bugetar, precum și faptul că direcțiile de acțiune sunt descrise în termeni generali.

Atât domnul secretar de stat, Andrei Alexandru, cât și doamna Cristina Ioniță i-au comunicat doamnei Ioana Ene faptul că strategia creează cadrul general de acțiune, urmând ca detalierea să se facă prin documente subsecvente ulterioare.

Email: office@mcid.gov.ro

Web: www.mcid.gov.ro

Tel: +4 021 303.41.99

Adresă: Str. D.I. Mendeleev nr. 21- 25, Sector 1, București



Ședința Comisiei de Dialog Social din data de 29 mai a continuat cu intervenția doamnei Jenica Paceagui, vice-președintele Patronatului Român din Cercetare și Proiectare care a făcut de la început precizarea că este de acord cu proiectul de act normativ propus, cu mențiunea faptului că nu se evidențiază clar costurile aferente implementării și că anumite termene regăsite de dumneaei ar trebui reanalizate.

Domnul Andrei Alexandru intervine și o asigură pe doamna Jenica Paceagui de faptul că aceste termene regăsite de domnia sa în documentație sunt unele maximale, iar în stabilirea termenului aferent semestrului II al anului 2028 s-a avut în vedere procesul de formare etapizat, așa cum este el organizat în România. De asemenea, domnul secretar de stat Andrei Alexandru precizează faptul că România devine unul dintre primele state din lume care adoptă această tehnologie emergentă și va investi în tehnologiile cuantice, fiind analizate toate fragmentările acestui domeniu.

Ca o completare a celor anterior menționate, domnul Andrei Alexandru explică tuturor invitaților faptul că acest domeniu este unul relativ nou pentru toată lumea și unul în plină expansiune, în plină dezvoltare, acesta fiind în acest moment un domeniu de pionierat, un domeniu în care vom investi cu certitudine în funcție de evoluția lucrurilor la nivel global.

Domnul Marius Olariu, reprezentantul Consiliului Național al Întreprinderilor Private Mici și Mijlocii din România intervine în continuarea ședinței de dialog social specificând faptul că, din punctul dumnealui de vedere suma alocată preconizată, respectiv cea de 200 de milioane de euro, este puțin cam mare, iar în ceea ce privește termenul de *ucenicie* folosit în descrierea unei acțiuni, opinează că este nepotrivit, pentru că implementarea strategiei trebuie să fie realizată de o resursă umană înalt specializată, cu un înalt nivel de pregătire. Domnul secretar de stat intervine, explicându-i domnului Olariu faptul că acest document stabilește direcții de acțiune pe termen lung, în el încercându-se a se fi cuprins toate eventualele cerințe ce pot apărea în cei 5 (cinci) ani.

Ședința Comisiei de Dialog Social continuă cu intervenția domnului Radu Minea, reprezentant CSDR și președintele Federației Sindicatelor Lucrătorilor din Cercetare Proiectare din România - FSLCPR, care dorește să fie consemnat faptul că urmează să depună la registratura Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării o adresă oficială cu punctul de vedere al organizației pe care o reprezintă în ceea



MINISTERUL CERCETĂRII, INOVĂRII ȘI DIGITALIZĂRII

ce privește proiectul de act normativ discutat și afirmă că din punctul domniei sale de vedere acest document nu îndeplinește condițiile unei strategii, având chiar și *erori de logică*. Președintele Federației Sindicatelor Lucrătorilor din Cercetare Proiectare din România, domnul Radu Minea dorește să fie consemnat faptul că respinge proiectul de act normativ discutat în ședință deoarece acesta nu întrunește caracteristicile unei strategii.

În încheierea ședinței Comisiei de Dialog Social din data de 29 mai 2024, domnul secretar de stat Andrei Alexandru a mulțumit tuturor invitaților, atât pentru participare, cât și pentru interacțiune, asigurându-i pe toți cei prezenți de întreaga sa disponibilitate și de buna colaborare și, totodată, de faptul că vor fi în continuare analizate toate recomandările primite.

**Andrei ALEXANDRU,
SECRETAR DE STAT**